

Социалистический ТРУД

Орган Балаковского райкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 18 (4875) | Среда, 25 января 1961 года | Цена 2 коп.

Хорошие семена —

залог высокого урожая

Для посева яровых культур в этом году колхозы и совхоз района засыпали достаточное количество семян.

Заботливые руководители хозяйств еще осенью прямо на токах организовали очистку семян пшеницы и ячменя, довели их до нормы посевного стандарта и сейчас только наблюдают за состоянием их.

В колхозах имени Ф. Э. Дзержинского, имени В. В. Куйбышева, „Новый быт“, „Россия“, „Заветы Ильича“, имени В. П. Чкалова семена пшеницы и ячменя очищены еще в сентябре и октября.

Однако в целом по району 15 процентов пшеницы и 33 процента ячменя не отсортированы.

В колхозе имени В. И. Чапаева, например, не подготовлено 3231 центнер пшеницы и 787 центнеров ячменя, в колхозе имени В. И. Ленина Воротаевского сельсовета соответственно 2140 и 1370, в совхозе „Зоркинский“ — 1200 и 700 центнеров.

Еще хуже обстоит дело с очисткой семян проса и подсолнечника. Кондиционное просо имеют только колхозы имени М. И. Калинина и имени Ф. Э. Дзержинского.

Семена подсолнечника доведены до кондиционного состояния только в пяти хозяйствах.

Закончив очистку пшеницы и ячменя, руководители большинства хозяйств и, главным образом, агрономы допускают ничем не обоснованную передышку. В результате семена таких важных культур, как проса и подсолнечника, до настоящего времени лежат неочищенными, отчего снижаются их посевные качества.

Необходимо быстрее завершить эту неотложную работу и довести каждую партию семян до норм посевного стандарта.

Очищенные семена должны находиться под постоянным наблюдением агрономов и кладовщиков. От несоблюдения установленных правил хранения даже у очищенных семян к весне может снизиться всхожесть — этот основной показатель пригодности семян к посеву.

Для обеспечения сохранности семян высота насыпи при нормальной влажности их в зернохранилищах не должна превышать 2—2,5 метра.

Партии семян, имеющие повышенную влажность или зараженные амбарными вредителями, должны быть просушены.

В течение всего времени хранения семян необходимо установить постоянное наблюдение за температурой в разных слоях насыпи.

Температуру проверяют термометром, вводят его в насыпь поочередно на разную глубину.

При недостатке термометров можно пользоваться железными или деревянными штангами, которые вставляют в разных местах и проверяют на ощупь. Теплая или увлажненная штанга указывает на образование очага согревания. В этом случае немедленно принимаются необходимые меры.

Важное значение имеет проветривание складов. В солнечные, с слабым морозом дни двери или вентиляционные окна необходимо открывать.

А. ИВАНОВА,
заведующая районной контрольно-семенной лабораторией.

МНОГОЗАБОЙНЫЕ НЕФТЯНЫЕ СКВАЖИНЫ

Много лет добывается нефть на Кубани. Как и всюду, извлечение ее из недр велось с помощью однозбойных скважин. Нельзя ли в глубине земли сделать от каждой скважины дополнительное ответвление, чтобы извлекать нефть интенсивно? Эта идея впервые была претворена в жизнь специалистами в Халыженске. В прошлом году опыт был перенесен на Южно-Карское месторождение управления „Черноморнефть“.

Результаты превзошли ожидания. Три новые скважины имеют 5—6 ответвлений ствола каждая и дают на первом промысле больше половины всей нефти, хотя, кроме них, там имеется еще 205 однозбойных скважин.

(ТАСС).

ДЕНЬ НАШЕЙ РОДИНЫ



Начались занятия в учебном комбинате пароходства „Волготанкер“ (Астрахань). 175 речников повышают свое мастерство, изучают новую технику, овладевают вторыми специальностями. Учащиеся проходят практику на судах и судоремонтных предприятиях. Здесь же занимается группа по подготовке в вуз. В ней учатся 120 человек, желающих поступить в Горьковский институт инженеров водного транспорта.

На снимке: занятия по математике в группе подготовки в вуз. У классной доски 1-й штурман-моторист теплохода ОТ-817 К. А. Ходченко и кассир астраханского районного управления Л. С. Терешкина.

Фото А. Леонтьева.

О. А. Зеленская возглавляет отделение совхоза

В своем выступлении на январском Пленуме ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев говорил о бюрократическом, формальном отношении, которое проявили руководители Мытищинского района Московской области к бывшему председателю колхоза имени Сталина Ольге Александровне Зеленской. После создания на базе этой сельхозартели совхоза О. А. Зеленской было предложено пойти на пенсию, несмотря на то, что она образцово вела хозяйство и желала продолжать работать.

В настоящее время тов. Зеленская работает заведующей отделением совхоза имени Тимирязева, в состав которого вошли угольня бывшего колхоза имени Сталина. — Я безмерно счастлива, что вернулась к любимой работе, — сказала товарищ Зеленская в беседе с корреспондентом ТАСС. — После выступления Н. С. Хрущева на Пленуме ЦК КПСС мне было предложено занять пост директора совхоза. Я поблагодарила за высокое доверие, но согласия на это не дала, так как убеждена, что принесу больше пользы, будучи заведующей отделением совхоза. Здесь я хорошо знаю и землю, и людей, с которыми проработала многие годы.

Коллектив нашего отделения охвачен одним желанием — встретить новыми успехами XXII партийный съезд.

(ТАСС).

Социалистические обязательства уральцев

Свыше одного миллиона трудящихся Свердловской области обсудили и приняли социалистические обязательства на 1961 год.

Уральцы обратились к трудящимся Днепропетровской и Челябинской областей с призывом широко развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу XXII съезда КПСС, за досрочное выполнение плана третьего года семилетки.

Свердловчане обязались выполнить план 1961 года по выпуску валовой продукции и важнейшим видам изделий в заданной номенклатуре досрочно, к 22 декабря.

Ко дню открытия XXII съезда КПСС решено произвести сверх установленных заданий продукции на сумму не менее 100 миллионов рублей и выдать дополнительно к плану 36 тысяч тонн чугуна, 27 тысяч тонн стали, 50 тысяч тонн проката, 40 тысяч тонн угля, выработать 150 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

В текущем году для технического перевооружения важнейших отраслей народного хозяйства уральцы обязуются создать и освоить производство более 300 высокопроизводительных машин, аппаратов и новейших приборов. В честь предстоящего съезда КПСС предусмотрено изготовить и полностью поставить на один месяц раньше установленного срока оборудование для строящихся доменных печей Кривошеинского, Череповецкого, Новотульского и Ново-Липецкого металлургических заводов, воздушные выключатели высокого напряжения для Братской ГЭС и другие изделия.

Уральцы намечают ввести в строй досрочно ряд предприятий, сдать в течение года не менее 1800 тысяч квадратных метров жилой площади.

(ТАСС).

Гигант металлургии на Енисее

В нескольких километрах от краевого центра по левому берегу Енисея раскинулась площадка особо важной стройки третьего года семилетки — Красноярского алюминиевого комбината. Здесь вырос большой жилой поселок „Индустральный“, возведено более десятка объектов промышленной базы и первые корпуса производственных зданий.

Сибирский гигант цветной металлургии создается руками молодежи, прибывшей по комсомольским путевкам из Москвы, Поволжья и других районов страны. Среди строителей — около двух тысяч бывших воинов Советской Армии.

(ТАСС).



Колхозы и совхозы Ковровского района Владимирской области организовано ведут заготовку и вывозку на поля минеральных и местных удобрений, закладывают прочную основу высокого урожая третьего года семилетки.

Большую помощь оказывает труженикам села Клязьминская лугомелиоративная станция. Создан специальный механизированный отряд, имеющий в своем распоряжении экскаватор и семь автосамосвалов. Механизаторы отряда ежедневно доставляют на поля свыше трехсот тонн торфа.

На снимке: механизаторы Клязьминской ЛМС ведут заготовку торфа для компостов в совхозе „Ковровский“.

Фото Н. Анимова.

Ленинградцы приняли вызов москвичей

Трудящиеся города Ленина и Ленинградской области, приняв вызов москвичей, развертывают социалистическое соревнование за достойную встречу предстоящего XXII съезда КПСС. Социалистические обязательства обсуждались на общих собраниях рабочих, инженеров, техников и служащих предприятий и организаций.

Ленинградцы решили выполнить план 1961 года по валовой продукции, главнейшим видам изделий и кооперированным поставкам досрочно, 26 декабря, и перевыполнить задание по росту производительности труда на 12 процентов.

Ко дню открытия съезда трудящиеся промышленных предприятий Ленинграда и области наметили выпустить продукцию сверх установленного плана на 100 миллионов рублей. В целях оснащения важнейших отраслей народного хозяйства высокопроизводительной техникой будет разработано и освоено в текущем году на предприятиях города и области более 1100 новых машин, станков, приборов, аппаратов, средств контроля и управления технологическими процессами. Около 800 единиц этого оборудования выпускается к открытию XXII съезда КПСС.

(ТАСС).

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

А. М. Ладани — дважды Герой Социалистического Труда, звеневая кукурузоводческого звена колхоза имени Ленина Мукачевского района Закарпатской области Украинской ССР.

— В Москву на январский Пленум ЦК КПСС я ехала, чтобы рассказать об успехах руководимой мной звена кукурузоводов из колхоза имени Ленина Мукачевского района Закарпатской области. В 1960 году наше звено получило в среднем с гектара кукурузы в зерне 115,3 центнера, а зеленой массы — 1,212 центнера. Свое обязательство мы перевыполнили. Себестоимость одного центнера зерна выращенной нами кукурузы составила (на новые деньги) 1 рубль 2 копейки, а зеленой массы — 5 копеек.

В своей работе мы стараемся применять прогрессивную агротехнику, учим молодежь передо-



вым методом возделывания кукурузы. Для этого при нашем звене создана молодежная школа передового опыта.

Есть у нас и своя заветная цель — обогнать звено знатного украинского кукурузовода Евгения Долинюк. С этим звеном мы соревнуемся. В прошлом году звено Долинюк обошло нас, вырвалось вперед. Но мы еще поборемся с ними! И думаю, что в этом году звену Евгению Долинюк придется уже догонять закарпатцев.

В третьем году семилетки наше звено обязалось получить не менее 116 центнеров зерна кукурузы и 1,220 центнеров зеленой массы с гектара. И я заверяю партию и правительство: приложу все силы, чтобы успешно выполнить взятое обязательство.

Фото В. Савостьянова.

Советское строительство

ВСЕ СИЛЫ НА ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА РАЗВИТИЯ МЕСТНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЮДЖЕТА РАЙОНА

Выступивший на XIII сессии райсовета депутатов трудящихся с докладом о плане развития местного хозяйства района на текущий год председатель плановой комиссии райисполкома тов. Кобяшов К. А., сообщив итоги выполнения плана развития местного хозяйства района за истекший год, подробно остановился на плане развития его в текущем году. Предприятия местной промышленности за год должны выпустить продукции на 1 миллион 790 тысяч рублей (в новом масштабе цен), или на 177 тысяч рублей больше прошлого года.

Планом предусматривается завершение строительства кондитерского и колбасного цехов райпищекомбината, второй очереди комбината бытового обслуживания, строительство 16 и 24-квартирных домов, бани и других культурно-бытовых учреждений.

Не менее важные задачи стоят перед труженниками сельского хозяйства. Колхозы и совхоз должны произвести на 70220 центнеров зерна больше, чем в прошлом году. Для расширения и укрепления кормовой базы будут удвоены посевы кукурузы.

С докладом по второму вопросу — «Об исполнении бюджета за 1960 и о бюджете района на 1961 год» выступил заведующий районным финансовым отделом тов. Кулдымов Ф. П. Он сказал:

— Бюджет района за прошлый год выполнен на 104,9 процента. Перевыполнение доходной части бюджета на 1160 тысяч рублей достигнуто за счет некоторого улучшения хозяйственной деятельности колхозов и предприятий местной промышленности.

Однако имелось немало фактов бесхозяйственности и непроизводительных расходов, что привело к невыполнению планов накопления и поступлений средств в бюджет.

Не выполнили своих обязательств горторг, ремонтно-строительный участок горко, отдел культуры, райпотребсоюз, гостиница и некоторые другие организации.

Руководители горторга примиренчески относились к лицам, допускающим порчу товаров. Отсутствие надлежащего контроля за работой материально-ответственных лиц привело к растратам и присвоению государственных средств.

Допускалось списание на издержки обращения расходов, вызванных бесхозяйственностью, порчей и уценкой товаров в райпотребсоюзе.

В комбинате бытового обслуживания в результате плохой организации и низкой производительности труда не выполнен план по валовой продукции, допущено удоро-

С XIII сессии райсовета депутатов трудящихся

вание ее себестоимости. Неудовлетворительно работал коллектив ремонтно-строительного участка.

Бюджет района на текущий год определен в 2554,6 тысячи рублей.

Выступивший в прениях по докладом тт. Кабяшова и Кулдымова начальник ремонтно-строительного участка тов. Кудряшов Г. С. рассказал о работе коллектива участка и остановился на серьезных недостатках. Второй год строится городская баня и до сих пор не сдана в эксплуатацию. Причиной задержки сооружения ее является отсутствие железобетонных плит перекрытий. По этой же причине сдерживается строительство 16-квартирного жилого дома.

Председатель объединенного построения профсоюза Саратовгэсстроя тов. Снагин А. Т. заявил, что в своевременном пуске первой очереди кордного производства в этом году строителям должна помочь вся общественность. Желательно, чтобы депутаты районного Совета провели соответствующую работу с населением города и мобилизовали его на быстрое завершение строительства.

Далее тов. Снагин поставил вопрос о необходимости больше обращать внимания на строительство культурно-бытовых учреждений в поселке за Сазанлеем, где проживает много рабочих, инженеров, техников, сооружающих предприятия большой химии.

С ростом населения нашего города назрела необходимость расширить производственные цехи комбината бытового обслуживания и создания специального, причем крупного хозяйства по выращиванию овощей и картофеля.

Об ускорении сооружения в городе банно-прачечного комбината говорил управляющий отделением стройбанка тов. Сухоцкий В. В. Участок строит этот объект медленно. Затягивается также сооружение кондитерского цеха райпищекомбината.

Одной из главных причин отставания в сооружении их является плохая организация труда. Директор комбината бытового обслуживания тов. Бандурин И. П. сообщил, что в этом году будет завершено строительство второй очереди комбината. Для более полного обслуживания населения решено практиковать выезды приемщиков заказов в села.

О неудовлетворительной работе дорожного отдела райисполкома и его заведующего тов. Бердникова говорил председатель колхоза «Путь к коммунизму» тов. Парфенов В. П.

Заведующий районным отделом народного образо-

вания тов. Ганин С. А. посвятил свое выступление улучшению учебно-воспитательной работы в школах.

Он также высказал пожелание коллективу Саратовгэсстроя — ускорить сооружение новой школы на 920 мест, мастерской в подшефной школе № 52, начать строительство нового здания школы в Ивановке.

Председатель райпотребсоюза тов. Китаев С. Ф., сообщив об итогах работы сельской потребкооперации в прошлом году, остановился на серьезных недостатках. Отдельные беспечные работники кооперации допустили плохое хранение, порчу и хищение товаров. Допущены ошибки при подборе кадров.

В текущем году план товарооборота намного увеличился. Продавцы взяли обязательство выполнить его досрочно — к 25 декабря.

Запланировано строительство магазинов на центральной усадьбе совхоза «Зоркинский», в Новой-Николаевке и Плеханах, пекарен — в Малой Быковке и Николаевке.

Овощевод сельхозартели имени В. И. Ленина тов. Денисова А. В. остановилась на развитии овощеводства. Она считает необходимым реконструировать оросительную систему, установить насосные станции, больше применять удобрений.

О неотложных задачах трудящихся района и организаторской роли местных Советов в мобилизации их на претворение плана развития местного хозяйства и бюджета говорил председатель исполкома райсовета тов. Жутиков Н. А.

Сессия утвердила план развития местного хозяйства и бюджет района на 1961 год.



В детской музыкальной школе на отделениях фортепьяно и баяна обучаются 145 человек.

Лучшими учениками школы являются: Бабникова, Емельянова, Морозова, Горбунова, Шалашов, Чуахин, Ключкова, Дроздов и другие.

За минувший год райсоветом выплачено государственных пенсий более 17 миллионов рублей.

Многодетным и одиноким матерям выплачено около 836 тысяч рублей пособий.

Пенсии и пособия получают 6052 пенсионера и 110 многодетных и одиноких матерей.

Отремонтировано и вновь вымощено свыше 12 тысяч квадратных метров дорог, уложено около 13 тысяч квадратных метров асфальта.

В детской библиотеке насчитывается около трех тысяч юных читателей. К их услугам почти 240 тысяч интересных книг.

Работники библиотеки проводят с юными читателями читательские конференции, литературные утренники, утроразказки и другие мероприятия.



Слана в эксплуатацию первая очередь крупнейшего в стране Сарбайского рудника Соколовско-Сарбайского горнообогатительного комбината (Казахская ССР). На подступах к железной руде горняки намного превысили лучшие мировые достижения, за 1960 год они углубили огромную чашу карьера на 55 метров и вывезли в отвалы 17 миллионов кубометров грунта.

На снимке: добыча сарбайской руды. Фото В. Давыдова.

Агитаторы за работой

С большим вниманием изучают колхозники, механизаторы, животноводы и интеллигенция сельскохозяйственной артели имени М. И. Калинина. Обращение московской Совещания представителей коммунистических и рабочих партий, изучение этого документа проводится в десятидворках и на фермах.

Хорошо проводят работу агитаторы тт. Рыжова и Токарева. Они провели по две — три беседы по этим материалам.

Пропагандисты тт. Ямщиков и Закамскова познакомили животноводов ферм №№ 1, 2 и свинофермы с работой Пленума ЦК КПСС. Они прочитали доклады Председателя Совета Министров РСФСР тов. Полянского, первого секретаря ЦК КП Белоруссии тов. Мазурова, руководителей союзных республик, краев и областей.

С. КОВАЛЕВ.

Трудятся с огоньком

В прошлом году отдел капитального строительства завода имени Ф. Э. Дзержинского начал вести реконструкцию Дворца культуры. Эта работа трудоемкая, так как некоторые вспомогательные помещения и перекрытия их пришли в негодность и поэтому немало требуют труда для их восстановления.

Прежде всего мы начали производить разбор пришедших в ветхость стен и перекрытий с одновременным возведением стен большой сцены. В декабре выложили стены большого фойе.

Сейчас приступили к монтажу металлических ферм и железобетонных перекрытий над подсобными помещениями. Кроме того, ведем работы по восстановлению отопления зрительного зала. Эта работа очень важна, так как наличие тепла позволит нам вести штукатурку, роспись стен и малярные работы.

В ближайшее время будем вести кирпичную кладку

стен кинобудки для широкой экранной установки с последующим монтажом перекрытий.

На строительстве трудятся много комсомольцев и молодежи. Они работают с огоньком, стремясь к 1 мая сдать первую очередь Дворца культуры.

Много хорошего можно сказать о комсомолках тт. Мухачевой, Королевой, Шпаковой, Шульгиной, Дугиной, пришедших к нам после окончания средней школы. Они не только добросовестно трудятся, но и ведут общественную работу на участке.

Есть здесь и рабочие, имеющие богатый опыт в строительстве. Как правило, они имеют и высокие строительные разряды. Но это не мешает им переходить в цехах производственной необходимости на другие работы и успешно выполнять их. Это тт. Прозументов, Прякин, Юрасов и другие.

Мастер С. НИКОЛАЕВА.

На сооружении фильтровальной станции

Строительство фильтровальной станции началось в ноябре прошлого года.

Она предназначена для снабжения водой комбината искусственного волокна и гидроузла. Станция будет состоять из фильтровального зала, бытовых помещений, регетного хозяйства, котельной, насосного оборудования.

На сооружении станции работает бригада тов. Толузакова. В настоящее время она ведет кирпичную кладку стен основного помещения фильтровального зала и монтаж перекрытий. Эта работа

трудоемкая и требует большого напряжения сил. Однако она идет успешно. Вот уже несколько месяцев бригада выполняет задания не ниже 130 процентов.

Много плотничных работ произвела бригада за этот период. Большая заслуга в этом мастеров своего дела тт. Мишагина и Мокеева, которые не только сами имеют высокие показатели, но и передают знания другим.

Н. СЕМЕНОВ, мастер первого участка района жилищного строительства Саратовгэсстроя.

Из последней почты

Вопиющая бесхозяйственность

От железной дороги отходит тупик в направлении к асфальто-бетонному заводу. На эту линию подаются горюче-смазочные материалы, адресованные главной конторе материально-технического снабжения Саратовгэсстроя.

С вечера от снабженцев в диспетчерскую службу железной дороги поступают заявки с указанием, какие цистерны убрать из тупика и номера цистерн, которые требуется подать для разлива.

Заявки систематически не выполняются. Возле назначенного места разлива собирается по 10—12 бензовозов и стоят они по 3—5 часов.

Причина невыполнения заявок — в беспорядке, который здесь создается. Работники железной дороги не знают, когда, что, в каком количестве прибыло и где поставлено.

Вот пример. В адрес нефтебазы второго января прибыли в Балаково две цистерны бензина. Диспетчера железной дороги «потеряли» их.

На нефтебазе из-за отсутствия бензина создалось тревожное положение. Работники ее стали требовать от железнодорожников доставить цистер-

ны. Диспетчера не могли вспомнить, куда поставили их и, решив отделаться от работников нефтебазы, заявили, что цистерны застряли где-то в пути.

Чтобы транспорт не простаивал, пришлось автоучастку несколько машин направить в Пугачев за бензином. Еще до их возвращения пропала машина. 5 января подали цистерну для выкачки дизельного топлива, а в ней оказался бензин.

Руководству железнодорожного участка давно было известно, что с нового года завод горюче-смазочных материалов будет производиться на другое место, куда нужно подвести железнодорожную линию. К прокладке ее участок подошел недобросовестно. Можно сказать, что линию не проложили, а подвесили. Движение по ней невозможно.

Все эти факты до того возмутительны, что приходится удивляться, как может начальник участка тов. Данилин оставаться спокойным?

Т. КУВШИНОВ,
заведующий складом
горюче-смазочных материалов
автоучастка № 1.

Дом с недоделками

Недавно я получил квартиру по улице имени В. И. Ленина, в доме № 60. Я так радовался, что сразу не заметил серьезных недоделок, но, прожив некоторое время, обнаружил их.

Во-первых, разохся пол. Между досками образовались щели. Мыть такие полы трудно.

Во-вторых, электропроводка как следует не заделана, к лампочке нельзя притронуться.

Со стен и потолка летит штукатурка. Двери не доделаны. Пришлось жидрайону обивать их железом и заклады-

вать хлопчатобумажным материалом. В окнах щели, ветер дует со всех сторон. В санузле не поставлены раковины для умывальника.

Мы, конечно, за то, чтобы строили дома ускоренным темпом, но не в ущерб качеству. Нет среди нас желающих жить в плохо устроенном помещении.

Интересно знать, кто будет устраивать эти недостатки и когда?

А. ВОРОБЬЕВ,
шофер автотранспортного
участка № 1 Саратовгэсстроя.



Как правило, на суглинистых почвах минеральные удобрения не дают полного эффекта, так как некоторая часть их связывается почвой и переходит в недоступную для растений форму. Напротив, из легких почв питательные вещества легко вымываются.

Как отнять «пищу» растений у тяжелых почв и сохранить, удержать ее в легких?

Группа научных сотрудников под руководством кандидата сельскохозяйственных наук В. И. Штанова во Всесоюзном институте удобрений и агропочвоведения (ВИУА) проводит изучение новых синтетических препаратов для сельского хозяйства — ионитов. Эти вещества, построенные из молекул-гигантов, обладают свойством притягивать на свою поверхность (адсорбировать) заряженные атомы. Благодаря им удобрения удерживаются в почве и не вымываются из пахотного горизонта поступающими с поверхности водами. Это значит, что с применением ионитов песчаные почвы будут обладать устойчивым плодородием, кроме того иониты могут предохранить питательные вещества, внесенные с удобрениями в глинистые почвы от перехода их в недоступное для растений состояние. Главная же их задача препятствовать вымыванию азота, фосфора, калия и держать эти элементы для сельскохозяйственных культур «наготове».

В лабораторных условиях применение ионитов вдвое увеличило урожай зерновых. Применение ионитов и полимероструктурообразователей в широких масштабах откроет перед сельским хозяйством нашей страны огромные возможности.

На снимке: В. И. Штанов и научный сотрудник Л. И. Ушанкова проводят опыт по отмывке питательных веществ из ионита.

Фото О. Кузьмина.

ИСПЫТАНИЕ НОВЫХ СОРТОВ

Семилетним планом развития народного хозяйства СССР предусматривается увеличение производства плодов и ягод за семилетие не менее чем в два раза и винограда — не менее чем в четыре раза.

Увеличение валовых сборов фруктов, снижение их себестоимости в большей мере зависит от внедрения в производство высокоурожайных сортов.

Партия и правительство уделяют много внимания внедрению в колхозы и совхозы наилучших сортов.

С этой целью только в Российской Федерации организован 101 сортоиспытательный участок плодовых культур, винограда и цветочно-декоративных растений.

Три таких участка заложены в Саратовской области, из них один наш Балаковский участок, находящийся в колхозе имени М. И. Калинина. Он начал закладку плодовых культур с 1951 года.

В настоящее время участок имеет десятилетние данные по испытанию ряда сортов яблонь, вишен, сливы, крыжовника, малины.

Три сорта яблонь «Шафран саратовский», «Ренет волжский» и «Веркут» на основании данных сортоиспытания введены в стандарт по Саратовской области, так как эти сорта по сравнению с контрольными «Украинкой» и «Анисом розово-полосатым» являются скороспелыми, урожайными, зимо-

стойкими и засухоустойчивыми, обладающими хорошими вкусовыми качествами.

Несмотря на то, что данные сорта еще молодые, урожайность с гектара у сорта «Шафран саратовский» на 320 и «Ренет волжский» на 200 килограммов больше, чем у «Аниса розово-полосатого».

Два последних года Балаковский лесопитомник по заданию облсельхозуправления берет у нас черенки вышеуказанных сортов для размножения.

Кроме названных нами выдвинуты в перспективные десять сортов яблонь, из них наиболее интересные «Желтое ребристое», «Шафран северный» и крыжовника «Мысовский-17», «Мысовский-37», «Смена», «Русский», «Малахит» и «Пионер».

Перечисленные сорта имеют крупные ягоды, хорошие вкусовые качества и по урожайности превышают контрольные сорта «Финик», «Английский желтый», «Авенариус».

Особенно хороший сорт «Смена», который в первый год плодоношения дал 33,1 центнера с гектара, а малина «Вислуха» дала более семи центнеров с гектара.

С ростом населения города спрос на плоды и ягоды увеличивается. Следовало бы руководителям и специалистам колхозов подумать о закладке промышленных садов.

Н. КЕЛЕЙНИКОВА,
Н. СМАРАГДОВА,
сотрудницы
сортоиспытательного участка.

ТОВАРЫ — В КРЕДИТ

Распахиваются двери, и в промтоварный магазин № 3 орса Саратовгэсстроя спешат покупатели.

Вот к прилавку подходит молодой человек. В руке он держит вчетверо сложенный лист поручения-обязательства.

Это плотник из участка лесопиления и деревообработки тов. Матвиенко. Он решил приобрести шерстяной костюм в кредит.

Заведующая магазином тов. Бирюкова, просмотрев документы, вручает ему облюбованную покупку, аккуратно упаковав ее.

Вот у прилавка стоит другой покупатель, Геннадий Абрамов — строитель комбината искусственного волокна.

— Баян хочу приобрести в кредит, — говорит он.

— Пожалуйст! — отвечает заведующая.

— В эти дни в нашем магазине особенно оживленно, — говорит тов. Бирюкова. — Только в первой половине января мы продали товаров в кредит больше чем на 15 тысяч рублей.

Е. ГРИШИН.

Вечером в библиотеке

А здесь мир приключений и фантастики.

А вот раздел советской литературы. В нем исторические романы и повести, повествующие о Великой Октябрьской социалистической революции, рассказывающие о созидательном труде и жизни советских людей после революции; повести и рассказы, отражающие годы Отечественной войны. Много интересных книг и о нашем времени.

Заходим в читальный зал. Тихо и уютно в нем. Слышно только, как перелистываются страницы книг или журналов, тихий шепот библиотекаря с посетителем.

Сегодня их особенно много. Вот сидят две студентки. Они готовятся к экзамену по истории. Юноша в форме речного флота просматривает журналы. Рядом — учащиеся готовятся к

предстоящему уроку по литературе.

В библиотеке имеется несколько выставок. Вот выставлены материалы Пленума Центрального Комитета КПСС. На соседнем стенде подобран материал к предстоящим выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

А вот яркий большой заголовок: «За мир, за народное счастье». Под ним помещены книги и газетные статьи, повествующие о мирной политике, проводимой советским народом, его правительством и родной Коммунистической партией.

Большое число посетителей привлекает выставочный материал, посвященный нашему городу. Здесь можно прочесть о прошлом, настоящем и будущем Балакова. Об этом наглядно рассказывают фото-

графии, статьи газет и книг.

На стенде посетители видят фотографии, на которых запечатлен дореволюционный город с его рынным базаром, биржей, купеческой пристанью. На выставке имеется копия с фотографии создателя первого в мире гусеничного трактора — Федора Абрамовича Блинова и его ученика — Мамина Якова Васильевича, которые являются нашими земляками.

Интересный материал собран о полковнике В. И. Чапаеве.

Осматривая эти материалы, посетитель видит, как из небольшого села, в котором «проживало только 2700 человек» Балаково превращается в крупный центр большой химии, энергетики, машиностроения. В городе открываются новые школы, больницы, кинотеатры, детские и культур-

но-просветительные учреждения.

Целый раздел на выставке посвящен новому городу, его недалекому будущему. Этот раздел изобилует фотографиями. На них мы видим строительство жилищного городка, комбината искусственного волокна, предприятий Саратовгэсстроя, котлован будущей ГЭС.

На других фотографиях показаны изделия завода имени Ф. Э. Дзержинского, дана панорама судоремонтного завода.

Выставку дополняет альбом «Памятные места города Балакова».

Приближается час закрытия библиотеки, а как нежелательно отрывать от интересной книги, журнала или выставки. Постепенно пустеет зал, тухнет свет. Библиотека закрывается до следующего дня.

В. ТУРУНКИНА.

